



开  
栏  
语

他们年轻时奋斗在各条战线,用自己的青春和热血践行着一名党员的忠诚与勇敢,随着年岁增大,他们离开了原有的岗位、离开了忙碌的工作,但在他们内心,为群众服务的信念却不曾动摇丝毫,他们就是可爱可敬的老党员们,正是有了他们的辛勤付出,才有了现在我们美好的生活。本期,我们走访了石湾辖区众多老党员中的两位,听听他们的人生故事。

如果您身边也有好的党员或者群众推荐,欢迎和我们取得联系。我们将派专人挖掘他们的故事!

联系方式:1、关注“石湾公信”微信号,直接在后台留言。

2、发送讯息到邮箱 3022533813@qq.com

3、拨打电话 15875792268 提供线索



## 王苏堂

## 坚守原则底线 诠释老兵赤诚



王苏堂 丽豪社区 年龄:69 党龄:48年

他曾是空军副师长、首批空军特级飞行员、企业高管,退休后却在社区扫起了马路,他用这样的行动诠释一名党员的忠诚。

王苏堂的人生十分丰富,他17岁未就参加了人民解放军,在党组织培养下成长为空军部队副师长、特级飞行员,曾荣立个人二等功一次、三等功两次,多次出色完成上级交给的任务,参加过1974年西沙保卫战及对越自卫反击战;1978年参加全空军“轰炸射击校阅”大练兵,带领小分队取得优异成绩,受到空军首长表扬并得到中央首长接见。后来转业到佛陶集团,担任集团副总,后来他又到下属企业任董事长,退休后,他在丽豪社区继续发挥余热,用行动诠释一名老兵、一名党员的忠诚和赤诚。

王苏堂在入伍后不久就光荣加入了中国共产党,回想人生道路,他坦言,入党成为他人生中的一个重要转折点。入伍后他曾先后在多个部队服役,在党的培养和自身的努力下,塑造了他刚毅不屈、忠诚勇猛的个性,不仅自己的业务能力得到认可,其培养的众多

学员也成为部队作战训练的骨干。后来,王苏堂转业到地方,工人世家出身的他选择来到佛陶集团,担任集团党委成员、副总,上世纪90年代正是陶瓷行业发展最迅猛的阶段,国内外建筑陶瓷的需求量很大,佛陶集团也迎来黄金发展时期,王苏堂有幸见证了企业发展的这一盛况,并从中学习了很多企业管理经验,为他后来在环球陶瓷有限公司深化国企改革奠定了基础。

2003年,王苏堂来到佛陶集团下属的环球陶瓷公司(如今的金环球陶瓷)担任董事长。与公司班子形成统一意见后,王苏堂果断进行改革,从管理、营销、奖励、绩效、提拔等多个方面入手,改变了企业原先笨重的决策机制,讲究权责利对等,有多大权利就有多大责任,享受对等的待遇,此举让企业迅速焕发生机。经过改革,他担任董事长第二年,企业销售额就实现了翻番。同时,他还积极链接各种

资源,为企业创造良好的外部环境。2008年,王苏堂看到企业上了轨道主动提出退休,可是企业班子极力挽留,希望他继续留任为企业掌舵。对此,王苏堂提出,可以继续为企业服务,但职务必须退,职务退了,待遇也必须相应降下来。获得同意后,他又在企业服务7年,直到2015年才真正空闲下来。

以前干习惯了,闲下来前几天不习惯,王苏堂在晨练时偶然看到小区清洁工工作繁重,抱着试试看的心情主动帮忙,这一帮忙就是三年。从2014年开始,无论风雨,王苏堂每天清晨都会在丽日玫瑰名城做义务清洁,不图名不图利,只为了诠释一名老兵、一名党员的忠诚和赤诚,并将自己对社会和群众的感情融入每次手臂挥动之间。王苏堂说,他这一辈子忘不了是一名党员,是一个兵,只要有利于群众的事情,他都愿意去做,不求回报。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 刘秀芳

## 何国标

## 牢记党员身份 继续发挥余热



何国标 环湖社区 年龄:80岁 党龄:45年

他刻苦钻研技术,在上世纪60年代研发将旧电动机改造成370千瓦发电机,退休后,他利用专长服务社区方便群众,获得群众一致好评。

何国标毕业于武汉邮电学院,毕业后被分配到佛山市新光针织厂从事技术维修工作。上世纪60年代,新中国刚成立不久,需要大量技术人才进行新技术、新产品的研发,何国标除干好日常维护工作外,还结合所学技术,进行了大量的研发和技术创新工作,其中最让他引以为豪的是将旧的电动机改装成发电机。据他回忆,1966年,全市用电紧张,企业因为电力不足时不时停工,有时候一周才开工1-2天,何国标看在眼里急在心里,扭转这一局面企业就需要大功率的发电机,而当时根本没有,为了破解这一难题,何国标带领厂里一帮工人,愣是在短时间将旧电动机改造成370千瓦的发电机,不仅解决了本厂的用电需要,多

余的电力还输送到附近的锁厂、酒厂等,此事在当时的佛山引起了较大的反响,他还因此去了很多地方讲课。

1972年,在时任厂党委书记的介绍下,何国标加入了中国共产党,成为工人阶级先锋组织中的一员。入党之后,他的干劲更足了,对自身的要求也更加严格,他也先后历任厂电工班长、设备科长、厂长等职务。“无论在哪一种岗位,我都以党员的标准要求自己,认真履行自己的责任。”回忆起那段岁月,何国标动情地说道,是党给了他上进的机会,他要把这份恩情通过工作的点滴回馈给信任自己的组织和群众,要对得起党员这一称号。

上世纪90年代初,何国标退休,搬到了环湖社区居住,

可是闲不下来的他总想找点事情做,他和其他热心群众一道组织了跳舞、书法、唱歌等活动,还负责健身太极拳组织教练,这一来就是10多年,参与群众数百人,使辖区太极拳健身成为晨练的一道风景,并多次在市及街道的表演中取得好成绩,同时,他还在活动中收集群众诉求,一旦发现问题,他就会及时向社区反映,争取早日解决,此外,他还利用自己会维修懂技术的专长,为群众解了不少燃眉之急。社区一次搞活动,音响却坏了,维修人员说零件要寄过来需要好几天,何国标获悉后,回家自制了零件,迅速将音响修好,确保活动如期开展。何国标常说,自己作为党员,能做一些是一些,等做不动了想做也没法做了。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 范淑敏